

ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ

Правительственный инструмент исполнения бюджета

8 декабря исполняется 25 лет со дня образования системы органов Федерального казначейства России



А. Ханов.

У всех на слуху слово «казначейство», но мало кто может объяснить, чем оно занимается. О функциях государственного органа, внесшего немалый вклад в укрепление и развитие бюджетной сферы нашего государства мы попросили рассказать начальника Отдела №20 Управления Федерального казначейства по РБ А. Ханова.

— Успешное развитие экономики любого государства во многом зависит от достоверности и оперативности получения информации о состоянии государственных финансовых активов, а также возможности эффективного управления ими. Являясь поставщиком такой информации, Федеральное казначейство позволяет Правительству оперативно оценивать работу органов государственного управления и получать более ясное представление об экономических последствиях проводимой им бюджетной политики, планировать финансово-экономическое развитие. Федеральное казначейство, осуществляя контроль за всеми поступлениями и выплатами правительства, выполняет в структуре органов государственной исполнительной власти роль «кассира» и «главного бухгалтера».

В 1991 году Российская Федерация обретает независимость. В стране начинаются политические и экономические реформы. А действовавший механизм использования государственных финансов не был адаптирован к сложившейся экономической ситуации, не обеспечивал прозрачность бюджета, надлежащий учет и контроль за целевым использованием средств, не позволял оперативно маневрировать бюджетными средствами в условиях жесточайшего дефицита.

К середине 1992 года Российская Федерация пришла к состоянию, когда исполнение бюджетов стало крайне затруднено. Остро встал вопрос о создании дееспособного правительственного инструмента исполнения бюджета. На основе международного опыта и дореволюционной практики функционирования отечественной финансовой системы было принято практически безальтернативное решение об организации в

составе Министерства финансов Российской Федерации системы органов Федерального казначейства и переходе на казначейскую систему исполнения федерального бюджета. 8 декабря 1992 года Президентом России был подписан Указ о создании органов Федерального казначейства РФ.

Перед вновь созданным государственным органом стояли грандиозные и, казалось, тогда невыполнимые задачи: сделать процесс исполнения бюджета прозрачным и контролируемым, обеспечить наличие актуальной и полной информации о денежных средствах на счетах бюджетополучателей; улучшить управляемость государственным долгом; снизить масштабы нецелевого использования бюджетных средств путем осуществления жесткого предварительного и текущего контроля за целевым расходованием средств; повысить защищенность бюджетных средств от экономических потрясений и банковских рисков и др.

За прошедшие годы Федеральному казначейству удалось развернуть широкую сеть территориальных органов в административных центрах субъектов Российской Федерации и муниципальных районах, что позволило быстро и эффективно реализовывать решения Правительства России.

Отдел №20 Управления Федерального казначейства по РБ вносит свой вклад в общее казначейское дело. Сотрудники Отдела с 2017 года осуществляют контроль за целевым расходованием бюджетных средств ассигнований получателей бюджетных средств Дуванского, Кигинского и Мечетлинского районов, стремятся обеспечить эффективное исполнение возложенных на них функций, поддерживают конструктивное взаимодействие с клиентами. Это было бы невозможно без профессиональной команды единомышленников, преданных своему делу.

В преддверии праздника я хочу поздравить всех коллег с 25-летием органов Федерального казначейства, пожелать им профессиональных успехов, крепкого здоровья и благополучия.

Н. Мухаметкаримова.